# 高速公路桥下建水泥砖厂、开养殖场

市交通运输执法局等部门联合拆除违法建筑2000多平方米





扫码关注 了解更多

#### 口记者 王桂星/文 李英平/图

本报讯 昨天上午,在新华区香山管委会下辖徐洼村附近的公铁立交桥下,伴随着铲车的轰鸣声,一处处违法建筑轰然倒塌。当天,市交通运输执法局联合新华区交通运输局、香山管委会等部门,对私自搭建在宁洛高速跨平煤神马集团自备铁路立交桥下的违法建筑进行了集中清理。

据介绍,近日,市交通运输执法局路 政人员在巡查中发现,徐洼村附近的宁洛 高速跨平煤神马集团自备铁路立交桥下 存在大量违法建筑,有人违法在此生产水 泥砖、开设养殖场,其生产、经营活动严重 妨碍高速公路安全。根据公路法有关规定,市交通运输执法局决定联合相关部门 对这些违法建筑依法予以拆除清理。

昨天上午9时,市交通运输执法局和新华区交通运输局、香山管委会等部门100多名工作人员在拆除现场集合,铲车等工程机械也全部到位,拆除行动准时开始。工程机械拆除违建房屋(如图),工作人员肩扛手抬做后续清理,拆除行动有条不紊。至中午12时半,拆除行动结束,共拆除违法搭建的水泥砖厂两处、废弃养殖场1处、房屋11间、院墙400米,总面积2000多平方米。

据了解,按照公路法等有关规定,公

路用地范围为公路两侧边沟外缘起不少于1米的区域。高速公路、国道、省道、县道、乡道的建筑控制区范围,分别为从公路用地外缘起向外不少于30米、20米、15米、10米、5米。在公路用地范围内,禁止违法从事生产经营活动以及倾倒垃圾、打场晒粮、采石取土等损坏、污染公路和影响公路畅通的行为。在公路建筑控制区内,除公路保护需要外,禁止修建建筑物和地面构筑物。

去年以来,市交通运输执法局在路域环境治理中,先后清理非公路标志1480处、拆除违法建筑334处、拆除大型广告塔13座,清理门头广告25处。

### 我市"12315"去年受理案件25833件

## 为消费者挽回经济损失1985万余元

口记者 杨岸萌

本报讯 昨天,市市场监管局12315工作机构公布去年受理案件情况:共受理案件25833件,其中咨询18770件、投诉5950件、举报1113件,为消费者挽回经济损失1985万余元。受理的25833件案件中,原工商12315 热线受理2068件,原质检12365 热线受理866件,原食药12331 热线受理2368件,原价格12358 热线受理1893件,原知识产权12330 热线受理38件。

#### 12315 受理投诉同比增两成多 日用百货类投诉居首

2019年,我市原工商12315热线共受理消费者诉求20668件,同比增长22%。 其中,受理消费者咨询15553件、投诉4002件、举报1113件,同比分别增长 26.2%、21.6%和-15.6%;为消费者挽回经济 损失235万余元,同比增长10.3%。

4002件消费者投诉案件中,商品消费项投诉2244件,较去年同期增长26%;受理服务消费项投诉1758件,较上年同期增长163%。

投诉案件受理总量前三类是:日用百 货类、家用电子电器类、文化娱乐服务 类。文化娱乐服务类和家用机械类案件 诉求主要涉及健身房预付卡不能正常使 用、汽车续保押金纠纷等。

举报案件共1113件,已办结758件,罚 没金额14400元。从举报内容上看,以涉嫌无证经营、虚假宣传、销售假冒伪劣商 品问题为多。

#### 原质监、食药诉求办结率100%

原质检12365热线共受理消费者诉求 产权政策等几个方面。

866件,比上年同期增长104%。咨询案件主要涉及汽车质量、特种设备、计量、标准化、生产许可等方面;投诉案件主要涉及汽车质量、特种设备、计量,共挽回经济损失1750万元,办结率100%。

原食药12331热线受理2368件,比上年同期相比增长11.9%。咨询案件主要咨询狂犬疫苗、儿童接种疫苗、紫菜、木耳等问题;投诉案件主要涉及食品过期、三无食品、饭店的卫生不干净等纠纷。共立案24件,结案24件,办结率达到100%。

原价格热线12358 热线共受理案件1893件。主要涉及的是物业收费、停车收费、供水、供电、供气、医疗教育收费等。

原知识产权12330热线共受理案件38件,其中3件为商标侵权举报投诉,已按时移交相关部门处理,其他的35件均属业务咨询,主要涉及专利资助问题、企业知识产权政策等几个方面。

### 市退役军人就业创业促进会成立

口记者 杨元琪

本报讯 1月18日,平顶山市退役军人就业创业促进会成立大会暨第一届会员代表大会在市退役军人服务中心举行。成立大会上,市民间组织管理局局长王勇献宣读了《关于同意筹备成立平顶山市退

役军人就业创业促进会的批复》,讨论并通过了《平顶山市退役军人就业创业促进会章程》,选举产生了平顶山市退役军人就业创业促进会第一届理事会理事成员及会长、常务副会长、副会长和秘书长。

据悉,去年我市高度重视关心退役军 人就业创业,组织开展了退役军人就业专 场招聘会,仅一天时间,就有1800余人进场参会,785人与用人单位达成就业意向;评选出"退役军人创业示范点"——平顶山老兵物业服务有限公司;八一建军节前夕,我市举行了首届"最美退役军人"发布仪式,来自我市各条战线的50名退役军人获得"最美退役军人"荣誉称号。

# 文明安全过春节

### 文明健康过春节

市文明办发出文明过节倡议书

□ 记者 王春霞 实习生 张天然

本报讯 在新春佳节即将来临之际,为进一步弘扬中华传统美德,树立和谐文明新风,营造积极健康向上的节日氛围,引导全市人民度过一个文明健康、欢乐祥和的春节,市文明办昨天发出了《文明过节倡议书》。

《文明过节倡议书》从保护环境,绿色平安过春节;移风易俗,勤俭节约过春节;文明出行,平安祥和过春节;传承礼仪,友爱互助过春节;崇德向善,文明和谐过春节五个方面发出倡议,倡导大家争做生态文明、勤俭节约风尚、文明有礼的践行者,争做爱心志愿服务的参与者,争做文明向善的崇尚者。

### 春节旅游 这些方面要注意

口记者 王春生

本报讯 市文化广电和旅游局昨天发布 2020年"春节游客出行提示",提示市民做好 春节长假出行准备、注意旅途安全等。

市民出行前要做好准备,选择有资质的旅行社、适合自己的旅游产品,拒绝不合理低价游。一定要与旅行社签订旅游合同,尽量购买旅游意外险,做到维权有据、意外有保。

参加冰雪游时,应事先了解冰雪运动场 所的软硬件设施和社会评价,在参加运动前 购买医疗和意外伤害保险,挑选合适的运动 设备,初学者应聘请教练给予指导。

自驾游时应密切关注旅游目的地的天气变化,做好防寒保暖、道路救援等准备,全面检查车辆情况,消除安全隐患。

游客在旅游途中发生纠纷时应冷静应对,及时与导游、领队和组团社进行沟通,理性合理维权,不宜通过过激行为扩大事态或激化矛盾。协商不成或一时无法解决的,注意留存、保管好相关证据材料,待安全返程后在投诉时效内(合同结束后90天内)投诉。

出境旅游时,遵守目的地国家和地区的 法律法规,尊重当地宗教和民族习惯。

市文化广电和旅游局投诉电话:2884444,投诉地点:市区湛北路72号院内市文化市场综合执法支队旅游执法大队。

### 讣 告

平顶山市中级人民法院退休干部赵建民同志,于2020年1月18日下午5时30分因病抢救无效与世长辞。请生前亲朋好友于2020年1月20日上午9时30分在平顶山市殡仪馆一厅参加遗体告别仪式。

妻:姜兰英 携 子:赵昭 儿媳:尚凌君 孙女:赵浡帆

泣告

2020年1月20日